

城乡关系演化的不同道路:比较与启示

孙文华 方心清

内容提要 综观各国城乡关系的演化轨迹,大致表现出两种不同的指向:一是收敛于城乡发展一体化,并耦于国的现代化;一是演化出的城乡二元化,并收敛于国。城乡发展一体化,国的城乡二元化,城乡二元化的现,城乡二元化并现。城乡发展一体化的,于城化、化,城乡发展一体化“”的;于、化,城乡发展一体化“”的,城乡发展一体化。

关键词 城乡关系 演化

210013

210004

改革后,我国城乡关系的演化大致经历了20世纪80年代乡镇企业异军突起、小城镇兴起等为特征的城乡联系发展阶段;20世纪90年代发经大发展、乡镇企业等为的城乡发展阶段;世纪,城发展、城化、等为,城乡关系的演化了的历史阶段,世城乡发展化、城乡关系演化特阶段后的,演化的城乡关系城乡发展化特关联,城乡发展化、城乡关系演化的,我国城乡,城乡发展化的征,城乡关系演化的城乡发展化的,发

城乡关系演化不同道路:本质与启示

业化、城化,世国城乡关系的演化大致的演化、城乡发展化,国的代化;的城演化,等国,的经,城乡发展化

深度访谈的混合模型:个案金字塔阵

沈奕斐

内容提要 由于

关键词

200433

在定量研究和质性研究都被用到的方法是访谈,但前者一般用结构性访谈,后者一般用非结构性访谈,但是,在定量研究中,访谈一般被作为辅助性的方法,而在质性研究中,访谈则是一种主要的方法。本文旨在探讨访谈在定量研究和质性研究中的不同作用,并尝试构建一种混合模型,以更好地利用访谈这一研究方法。

访谈作为一种研究方法,在定量研究和质性研究中都得到了广泛的应用。在定量研究中,访谈通常作为辅助性的方法,用于收集背景信息或验证定量研究的结果。而在质性研究中,访谈则是一种主要的数据收集方法,通过深入、开放的对话,研究者可以探索受访者的主观经验和意义建构。然而,传统的访谈方法往往难以兼顾定量研究的严谨性和质性研究的深度。本文旨在探讨访谈在定量研究和质性研究中的不同作用,并尝试构建一种混合模型,以更好地利用访谈这一研究方法。

关于女性服刑人员监狱适应的 西方研究回顾与反思

刘 柳

内容提要 关于服刑人员适应监狱生活的经验性研究起源于20世纪上半叶的美国。之后，社会学家开始使用人类学方法研究服刑人员的监狱生活。Bosworth, 1999 指出，关于女性服刑人员监狱适应的研究，主要关注女性服刑人员“性别化”的适应过程，即女性服刑人员如何适应监狱生活。研究指出，女性服刑人员的监狱适应是一个复杂的过程，涉及性别、社会关系、监狱环境等因素。关键词 监狱 女性服刑人员 适应 监狱生活

关键词 监狱 女性服刑人员 适应 监狱生活

210046

关于服刑人员适应监狱生活的经验性研究起源于20世纪上半叶的美国。之后，社会学家开始使用人类学方法研究服刑人员的监狱生活。Bosworth, 1999 指出，关于女性服刑人员监狱适应的研究，主要关注女性服刑人员“性别化”的适应过程，即女性服刑人员如何适应监狱生活。

Clemmer 开性的研究 监狱适应的 1940/1966 监狱 prisonization 上 监狱的 监狱的 于监 的 服刑人员的 性 : 服刑人员监狱 的社会关 监狱 的 类 监狱 的 Clemmer, 1966。后 Driscoll 1952 研究 的 性的 适应 服刑人员适应监狱生活的 监狱 适应 : 社会 人 。 McCorkle & Korn 1954 社会的 的服刑人员 适应监狱社会。 Ohlin 1956 服刑人 员 监 生活的 应 服刑人员的 。 Wheeler 1961 研究 狱的服刑人员 狱的服刑人员 于 监狱 人员的 , 监狱适应上 U U-shaped curve 之后 Wheeler 服刑人员的监狱适应 关 : 1 35 上 2 3 的 4 刑 的经 Garabedian 监狱社会 着多 不 的社会。 1963 不 的服刑人员的监狱 不 的